



Obsah

- Slovo starosty
- Kalendář kulturních akcí
- "Kukačky" Na Zlatém
- Memoriál Václava Smolíka
- Informace ze ZŠ a MŠ
- Dětský den v Lomíček
- Dětský den na Myslivně
- 20. výročí klubu seniorů
- Inzerce

Blahopřejeme

- **15. 6.** Suchý Jiří
- **19. 6.** Vyskočilová Marie
- **21. 6.** Milnaříková Jana

Víte, že...

- starosta obce svolává veřejné jednání ZO, které se koná 18. 6. 2025 od 17:00 hodin v KD Hradec? Občerstvení zajištěno!
- **Město Stod slaví 790 let a Obec Sřelice slaví 777 let od první zmínky?**

Upozornění

- **Kontejner na textil byl přemístěn k hasičské zbrojnici!**



Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
v pátek 23. května se naše obec poprvé zapojila do akce „Noc kostelů“. Kostel si přišly prohlédnout i děti ze ZŠ a MŠ Hradec, namalovaly obrázky kostela a mapu Hradce. Všechny jejich práce byly vystaveny a návštěvníkům se moc líbily. Noc kostelů zahájil koordinátor církevní turistiky Biskupství plzeňského P. ThLic. Krzysztof Dędek, poté následoval dvouhodinový koncert bratrů Patrika a Hynka Hradeckých. Koncert měl velký ohlas, o čemž svědčil bouřlivý potlesk.

Zaměstnance obce v současné době zaměstnává péče o obecní zeleň. Rád bych poděkoval všem spoluobčanům, kteří nám pomáhají a starají se o travnaté plochy v okolí svého domu.



Bohužel někteří spoluobčané parkují na travnatých plochách, kde vyjezdí koleje a pozemek neudrží.

Vzhledem ke schválené dotaci na opravu stodoly u Háčka se rozběhly práce na opravě fasády. Oprava stodoly by měla být dokončena do poloviny srpna, poté bude slavnostní otevření. Ještě před slavnostním otevřením proběhnou v Háčku oslavy 20. výročí vzniku Klubu seniorů /20.června/. SDH Hradec pořádá 5. července v areálu Háčka posezení s country muzikou Záchwatt.

Od 1. srpna bude ve funkci ředitelky ZŠ a MŠ Hradec paní Mgr. Nikola Jenišová, která úspěšně absolvovala konkursní řízení. Členové konkursní komise se shodli, že Mgr. Jenišová má veškeré předpoklady pro řízení školy a naše škola je pro ni srdeční záležitostí. Mgr. Jenišová má s řízením školy už zkušenosti, neboť byla zástupkyní bývalé p. ředitelky, která po dlouhodobých problémech ve školní jídelně rezignovala na svoji funkci. Přejeme nové paní ředitelce mnoho pracovních úspěchů.

Květen nám zatím nepřinesl mnoho slunečních dní. Věřím, že se to v nejbližších dnech změní. Děti oslaví 1. června svůj svátek a já jim přeji, ať si oslavu užijí. Tímto je zvu na oslavu Dne dětí, kterou pořádají pionýři v sobotu 31.5. v Lomíčku od 14 hod.

Pavel Hlaváč

Kalendář kulturních akcí v Hradci

<u>Květen 2025</u>	• 31. 5.	Dětský den v Lomíčku
<u>Červen 2025</u>	• 20. 6.	20. výročí založení klubu seniorů
<u>Červenec 2025</u>	• 5. 7.	ZÁCHWATT

„Kukačky“ Na Zlatém

Je první květnový týden a mé kroky míří na známou lokalitu orchidejí u Hradce, na významný krajinný prvek Na Zlatém. Jedná se o teplomilné trávníky podél železniční tratě u přejezdu ke Střelickému Mlýnu. Na této lokalitě provádí Agentura ochrany přírody a krajiny ČR sledování početnosti orchidejí (kukaček) vstavačů obecných (*Orchis morio*), které zde probíhá již přes 20 let. Nejvíce kvetoucích jedinců bylo napočítáno v roce 2022 (1616 jedinců), to že populace vstavačů v početnosti kolísá, dosvědčuje i rok 2011, kdy jich bylo napočítáno jen 80.

Tyto orchideje potřebují pro svou existenci krátký travní porost bez hnojení. Na Zlatém se jim jak je vidět daří a je to i díky kladnému přístupu Obce Hradec, která je vlastníkem pozemku a lokalitu pravidelně obhospodařuje, tím přispívá k potlačování vysokých trav, především třtiny křovištní. Protože se jedná o zákonem chráněnou rostlinu, nesmí se trhat ani jinak poškozovat, ale je chráněné i jejich stanoviště. Proto se chovejme zde tak abychom mohli „kukačky“ obdivovat i v dalších letech.

Ještě jednou velké díky všem, kteří tuto lokalitu podporují.

Jiří Sladký



Memoriál Václava Smolíka

8. května, již tradičně na Den vítězství, se v Hradci konala hasičská soutěž, tentokrát se jednalo o 1. ročník Memoriálu Václava Smolíka. Ne příliš vydařené květnové počasí přilákalo celkem 20 týmů,



13. týmů soutěžilo v mužské kategorii, zbylých 7. týmů v ženské.

Na start se tento ročník postavili jak muži, tak ženy z Hradce. Oba týmy skončily na 4. místě. Muži s krásným výsledným časem 15,64s, ženy s časem 20,12s. V mužské kategorii zvítězil tým SDH Zahorčice, v ženské kategorii zvítězily ženy z SDH Poděvousy.

Jménem sboru dobrovolných hasičů v Hradci bychom chtěli poděkovat všem týmům a fanouškům za účast, dále všem rozhodčím a pořadatelům za pomoc s organizováním soutěže.

*Za SDH Hradec
Aneta Píchová*

Informace ze ZŠ a MŠ Hradec

Zprávy z MŠ

V dubnu navštívila naší mateřskou školu divadelní společnost Hra s pohádkou O třech prasátkách. V průběhu interaktivního představení se děti proměnily v herce a zároveň se i poučily, že kamarádi si mají pomáhat, spolupracovat a společnými silami se dá zvládnout vše.

V květnu děti ze třídy Žabiček a Kuřátek společně s učitelkami připravily pro maminky wellness odpoledne plné péče a krásy, kde o své maminky pečovaly jejich děti. Nechyběla manikúra, kosmetika, kadeřnictví, masáže nebo klenotnictví (společné tvoření korálkového náramku). Nakonec se maminky se svými dětmi společně vyfotily ve vytvořeném fotokoutku. Odměnou od maminek pak bylo občerstvení pro všechny – bohaté „švédské stoly“, kterými jsme zakončili naše příjemně strávené odpoledne.

Druhou květnovou sobotu se konala v kulturním domě oslava Dne matek, kde součástí programu bylo vystoupení dětí obou tříd MŠ a žáků ZŠ. Svým vystoupením děti potěšily nejen své maminky a babičky, ale i ostatní hosty.

Za MŠ Květa Martínková

Informace ze ZŠ a MŠ Hradec

Zprávy z MŠ

Ve středu 7. května se děti z Kuřátek a Žabiček, opět v doprovodu žáků první třídy, vydaly do nedalekého Stoda, jak jinak než vlakem, aby navštívily Stodskou nemocnici, konkrétně pracovníky záchranky. Čekala tam na ně v rámci projektu Den čistých rukou také zajímavá akce, jak si správně mýt ruce a co na nich zůstane po nedokonalém mytí. Ve vestibulu nemocnice si nejprve ruce umyly, jak jsou zvyklé a poté jim bylo pod UV lampou ukázáno, co za bacily mytí přežilo. Dále jim bylo ukázáno, jak správně na to a jaký rozdíl se pod lampou objeví.

Pro děti velmi zajímavá a naučná zkušenost. Když měly všechny děti čisté ruce, vrhly se s elánem na prohlídku záchranky. A vzaly to podrobně, od střešky po podvozek. Samozřejmě se mohly ptát zaměstnanců záchranné služby, co je zajímalo. Po vyčerpání všech otázek a odpovědí se nadšené děti přesunuly zpět do Hradce. Dopoledne se všem moc líbilo.

V úterý 29. dubna navštívily děti, tentokrát pouze Kuřátka a Žabičky, opět po týdnu sousední Holýšov, aby se seznámily s prací další integrované záchranné jednotky, s hasiči. Jednotka dobrovolných hasičů Holýšov jim připravila dopolední program plný informací a zážitků. Děti si prohlédly prostory hasičské stanice, byl jim představen ochranný nehořlavý oděv, především jeho hmotnost, se kterou se musí hasiči vypořádat a v neposlední řadě si mohli prohlédnout a doslova prolézt hasičské zásahové auto, což vzbudilo v dětech samozřejmě největší nadšení. Po zodpovězení poslední otázky se děti s hasiči rozloučily, poděkovaly za krásné dopoledne a opět se přesunuly vlakem zpět do Hradce.



Jana Čabová

Den pro školu

V rámci projektu České spořitelny "Den pro školu" navštívili naši školu dva odborníci z praxe, aby dětem představili svoje profese. Prvním z nich byl šéfkuchař ze známého plzeňského hotelu. Společně s ním si děti udělaly vynikající svačinu - palačinky a domácí jahodový džem. Další milou návštěvou byla tlumočnice znakového jazyka paní Mgr. Voříšková. Děti díky ní nahlédly do života neslyšících a vyzkoušely si základy komunikace ve znakovém jazyce.

Po tomto úspěšném workshopu zaměřeném na svět neslyšících jsme do školy pozvali Mgr. Palasovou, paní učitelku ze Základní školy pro zrakově postižené a vady řeči v Plzni. Díky ní poznali naši žáci každodenní život osob slabozrakých a nevidomých. Mohli si vyzkoušet velké množství školních i mimoškolních pomůcek. Děti si nejen rozšířily obzory, ale také si uvědomily, jak důležitá je empatie a respekt k lidem s handicapem.



Den Země

U příležitosti Dne Země čekal větší děti celodenní výlet do nedalekého lesa, kde nám dělal průvodce pan Jiří Hájek. Získali jsme nové informace o tamějším životě, zopakovali jsme si, jak se v lese chovat a proč je les pro nás tak důležitý. Pro žáky prvního a druhého ročníku bylo připravené čtení s paní Maxovou. Tuto milou návštěvu si děti moc užily.

Také jsme, stejně jako loni, navštívili ČOV v Hradci, kterou nám představil pan Kučera. Děti se dozvěděly, jak ČOV funguje a jaká pravidla musí obyvatelé Hradce a okolních obcí dodržovat, aby nám ČOV bez problémů sloužila i po mnoho dalších let.

Výlet do Prahy

Žáci 4. a 5. ročníku měli jedinečnou možnost navštívit Ústav organické chemie a biochemie AV ČR, kde objevovali pestrý svět vědy. Celým ústavem nás provedl RNDr. Miroslav Hájek. Zároveň nám blíže představil práci vědce a ukázal spoustu pokusů, na které děti jen tak nezapomenou.

Mgr. Alexandra Hájková



Pionýrská skupina Hradec vás zve na:

DĚTSKÝ DEN

Těšit se můžete na odpoledne plné zábavných her.

31. KVĚTNA 2025

STARTUJEME VE 14:00
TÁBOROVÁ ZÁKLADNA LOMÍČEK

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO !



Myslivecký spolek Háj Hradec, z.s.
Vás srdečně zve na

Dětský den a soutěž ve střelbě

SOBOTA 14. ČERVNA 2025
OD 13:00
MYSLIVNA HRADEC

Závod ve střelbě ze vzduchové pušky pro děti i dospělé

Hodnotné zvěřinové a další ceny

Vystoupení lesního pedagoga ing. Pavla Šefla

Občerstvení zajištěno



Hradečtí senioři a Obec Hradec srdečně zvou všechny seniory na

OSLAVU 20. výročí založení KLUBU SENIORŮ



KDE:
komunitní dům
"HÁČKO"

KDY:
20. 6. 2025
od 14:00



Akce se uskuteční za finanční podpory Mikroregionu Radbuza.



Inzerce

Čištění koberců, sedacích souprav a interiérů vozidel

Luboš Štengl - Holýšov

tel. 721 367 313



Voda, topení, plyn

Petr Hecl - Stod

tel. 604 564 025



Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění příspěvky pisatelů podle potřeb zpravodaje. Uzávěrka pro podání je vždy 5. v měsíci. Vydává Obec Hradec, Hradec 45, IČO 00256617, Tel. 377 901 482
Číslo povolení 00117/95- vydal OÚ Plzeň-jih. Vychází 1 x za měsíc, náklad 200 černobílých výtisků.
Grafický návrh vytvořil Petr Bauer ML - Copyright ©

